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ИТОГОВЫЙ ОТЧЕТ
о результатах анализа состояния и перспектив развития системы образования за 2015 год
I. Анализ состояния и перспектив развития системы образования

1. Вводная часть

Сеть образовательных организаций в Грайворонском районе представлена 2 средними школами с углубленным изучением отдельных предметов, 11 средними школами, 5 – основных общеобразовательных школ, 1 – начальной   школой - детский сад, 3 детскими  садами, 3 –учреждения дополнительного образования детей. 

В детских садах и дошкольных группах при школах воспитывается 962 дошкольника. Дошкольным образованием охвачено в общем количестве детей от 1до 7 лет 59%. 
В 2015 году  сеть дошкольных образовательных организаций района представлена 3-мя детскими садами (все комбинированного типа – городской «Капелька», Головчинский «Солнышко», «Радуга» с.Замостье) и 30 дошкольными группами в 15 образовательных учреждениях.  15 из 17 школ имеют группы детей дошкольного возраста, а в 2-х городских открыты группы кратковременного пребывания. В рамках эффективного использования помещений школ в настоящее время 57% детей находятся в группах при школах и 43% в отдельных юридически детских садах. С января 2015 года открыт новый детский сад «Радуга» с. Замостье с расширением дошкольных мест до 190 человек. 
Одной из главных задач, которую мы для себя ставим - снижение очерёдности в дошкольные образовательные учреждения. В результате выпуска и набора детей в дошкольные образовательные учреждения, а также открытия дополнительных мест, контингент охваченных дошкольным образованием вырос за три года с 740 до 962 детей. 

Открытие 2-х групп дошкольников в бывшем ДК сахарного завода с.Головчино на 50 мест; 1-й группы в Мощёнском детском саду на 25 мест в следующем году позволят полностью снять очередность от 3 до 7 лет.
Ежегодно на базе общеобразовательных учреждений функционирует «Школа будущего первоклассника».
В 2015 году в учреждениях общего образования обучается 2634 человека.  На уровне начального общего образования – 1090,  на  уровне основного общего образования - 1227, на уровне среднего общего образования  - 317. Средняя наполняемость классов – 12,9 человек.
В течение 2015 года в районе планово реализовалась Программа развития системы образования Грайворонского района на 2015–2020 годы. 

ФГОС НОО реализуется во всех 17 образовательных учреждениях района. В реализации задействованы все 88 учителей начальных классов работающих в 88 классах-комплектах, все 1094 обучающихся начальной школы. В настоящее время общее количество обучающихся по ФГОС начального и основного общего образования составляет 1522 школьников, т.е. 58 % от общей численности обучающихся района.

В 2015 году Головчинская школа продолжает работу в качестве стажерской площадки для тех общеобразовательных учреждений, которые  начинали процесс внедрения ФГОС с 1 сентября 2011 года. C целью информационно-методического сопровождения введения ФГОС для учителей, руководителей образовательных учреждений, заместителей проводятся научно практические семинары, круглые столы.

В образовательных учреждениях работают 528 педагогических работников по всем видам образовательных учреждений с руководителями, в том числе 300 учителей-предметников. 8 педагогов удостоены звания «Заслуженный учитель Российской Федерации», Знаком «Отличник народного просвещения» и «Почетный работник общего образования РФ» награждено 106 учителей, Почетной грамотой министерства образования и науки РФ награждены 49 человек. В 2015 году 3 педагога школ района награждены почётным знаком отличия «Почётный работник образования РФ» и 2 педагога удостоены Грамоты министерства образования и науки РФ. Учителей победителей конкурса «Лучший учитель» в рамках ПНПО – 13 человек.

Каждый год школы района пополняются молодыми педагогами. В 2015 году в школы района пополнились 5 молодыми специалистами. Общий процент молодых специалистов работающих до 5 лет составляет 11,93% (63 человека, по итогам 2014 года – 41 человек). Однако серьёзной проблемой является увеличение удельного веса педагогов старше трудоспособного возраста, который составляет по району 13%  (55 человек).

В 2015 году снизился  такой качественный показатель как доля учителей, имеющих первую и высшую квалификационную категорию с  70% в 2014 году до 62% в 2015, это объясняется увеличением количества молодых (работающих до 5 лет) и вновь прибывших педагогов, не имеющих квалификационных категорий. Проблемным остается вопрос увеличения доли педагогов с высшей квалификационной категорией дошкольного и дополнительного образования.

В 2015 году на районном уровне изучен, обобщен и распространяется опыт 21 педагога. За последние три года обобщили свой педагогический опыт 54 педагога района. Актуальный педагогический опыт 2-х педагогов помещен в областной банк данных актуального педагогического опыта. 

В целях повышения профессионального уровня в 2015 году различными формами курсовой переподготовки было охвачено 192 педагога района, из них 15 воспитателей дошкольных общеобразовательных учреждений.

Инновационная работа в районе - это системный вид деятельности, который регламентируется нормативно-правовыми документами: федерального, регионального, муниципального уровней и уровнем образовательных учреждений.  В 2015 учебном году во всех  общеобразовательных учреждениях района педагогами активно использовались инновационные технологии. Педагоги МБОУ «Головчинская СОШ с углубленным изучением отдельных предметов» продолжили работу над «Воспитание культуры здоровья школьников через системную организацию образования на природе» (2013-2017), МБОУ «Головчинская СОШ с углубленным изучением отдельных предметов»- директор Понеделко Н.П.(научный руководитель -к.п.н.,  доцент кафедры теории и методики воспитания  БелИРО Гаркуша Наталья Сергеевна, координатор от управления образования - главный специалист  Бережная С.Н.). 
В 2015 году педагогическая общественность Грайворонского района активно включилась в реализацию проектной деятельности, с целью вовлечения обучающихся и педагогов к формированию здорового образа жизни инициирован проект  «Укрепление здоровья педагогов и обучающихся, создание условий формирования мотивации к здоровому образу жизни в Грайворонском районе» (руководитель проекта: Краснокутский Николай Васильевич, начальник управления образования администрации Грайворонского района). 
В соответствии с приказом управления образования от 8 сентября 2014 года No411 «Об организации инновационной деятельности» МБОУ «СОШ им.В.Г.Шухова» г.Грайворона в 2015 учебном году продолжила на районном уровне работу инновационной площадки по развитию образовательного пространства школы как фактора сохранения и укрепления здоровья младших школьников.17 марта 2015 года проведён семинар для учителей начальных классов по теме «Создание педагогических условий для эффективного введения и реализации ФГОС второго поколения».  МБОУ «Головчинская СОШ с углубленным изучением отдельных предметов распространяет опыт работы по двум направлениям: «Проектная деятельность как форма индивидуального сопровождения обучающихся в условиях введения стандартов нового поколения» под руководством научного руководителя, к.п.н., доцент кафедры педагоги БелГУ Холода Владимира Леонидовича и «Воспитание культуры здоровья школьников через системную организацию образования на природе» в сопровождении научного руководителя, к.п.н., доцента кафедры теории и методики воспитания БелИРО Гаркуши Натальи Сергеевны. Школа реализует инновационный проект «Организация работы рекреационно-образовательной зоны на территории Головчинского поселения».

В рамках инновационных направлений в целях распространения опыта работы в 2015 году на базе МБОУ «Головчинская СОШ с УИОП» проведены мероприятия:

3 апреля 2015 года - межрайонный учебно-методический семинар по теме «Системно-деятельностный подход как основа успешной реализации ФГОС в условиях традиционного обучения и образования на природе» для руководителей средних школ и работников управления образования Грайворонского, Борисовского, Ракитянского, Ивнянского и Краснояружского районов;

28 апреля 2015 года - методический семинар для учителей русского языка и литературы по теме «Современный урок. Анализ урока при реализации системно-деятельностного подхода». В целях распространения моделей здорового образа жизни обучающихся МБОУ «Головчинская СОШ с УИОП» в 2014-2015 учебном году участвовала во Всероссийском конкурсе среди школ, содействующих укреплению здоровья «Здоровье - для образования, образование – для здоровья» и стала победителем. В рамках заключительного этапа 31 марта 2015 года школа принимала членов экспертной комиссии из г.Москвы ФГБНУ «Научный центр здоровья» под руководством В.Р.Кучмы, директора НИИ гигиены и охраны здоровья детей и подростков ФГБНУ «Научный центр здоровья детей» РАМН. Вниманию делегации представлены открытые занятия урочной и внеурочной деятельности в уличных классах и в зонах для внеурочной деятельности.

В 2015 учебном году продолжил реализацию проект «Создание Центра юных эффективных управленцев агропромышленного комплекса (АПК) в Грайворонском районе» 3-х школах: Гора-Подольской, Козинской и Безыменской.
В 2015 году  была завершена  работа по следующим направлениям:

- «Формирование интегративной модели внеурочной деятельности обучающихся посредством включения учреждений социума  в образовательную систему школы» на базе МБОУ «Безыменская СОШ» (2012-2015), директор Гомон П.А. (научный руководитель Никулина Вера Ивановна -к.п.н., заведующая центром воспитания и дополнительного образования детей БелИРО);
- «Развитие образовательного пространства школы как фактор сохранения и укрепления здоровья младших школьников» (2014-2015), МБОУ «СОШ им.В.Г.Шухова, директор Устинова О.О., МБОУ «СОШ с УИОП» г.Грайворона, директор Шевченко В.В. (координатор от управления образования - главный специалист  Карпенко И.А.); 

- «Создание инклюзивно-образовательной среды» (2012-2015), МБОУ «Добросельская ООШ», директор Анпилова А.В. (научный руководитель Богачева Елизавета Алексеевна, к.п.н., заведующая центром педагогики здоровья БелИПКППС, координатор от управления образования - главный специалист Хворост Л.И.).
В 2015 году удалось осуществить повышение уровня оплаты труда педагогов. В настоящее время заработная плата педагогического работника непосредственно осуществляющего учебный процесс зависит от следующих основных факторов: стоимости бюджетной услуги, количества обучающихся по предметам, педагогической нагрузки учителя, а также квалификационной категории сотрудника, специальных гарантированных доплат и стимулирующих выплат за качество работы.  Средняя зарплата учителей, с учётом классного руководства, составляет  24641 рублей против  23776 рублей в 2014 году; работников дошкольного образования в 2015 году осталась стабильной в сравнении с 2014 годом и составила 20857; заработная плата работников дополнительного образования в 2015 году составляет 22411   рублей против  19660 рублей в 2014 году. 

Парк школьных автобусов образовательных учреждений района составляет 22 единицы, которые позволяют обеспечивать подвоз свыше 700 учащихся.  Все автобусы соответствуют требованиям ГОСТ, оборудованы системой ГЛОНАСС и тахографами. 

Был выполнен капитальный ремонт спортивных залов в Дорогощанской и Козинской школах, проводимый согласно федеральной программы на общую сумму свыше 2,5 млн. рублей (2 млн. 820035 тыс.) Установлено   периметральное ограждение в Козинской школе и двух зданиях Голочинского детского сада «Солнышко».
В целях полноценной интеграции детей-инвалидов в общество район принял участие в софинансировании программы «Доступная среда». В 2015 году данная программа  реализована  на территории двух школ (МБОУ «СОШ им. В.Г. Шухова» и МБОУ «Головчинская СОШ с УИОП»), которые являются пунктами приема ЕГЭ. Сумма средств района составила 680 тыс. 400 рублей.
2. Анализ состояния и перспектив развития системы образования

1. Сведения о развитии дошкольного образования.

Охват дошкольным образованием  по району составляет 59%. Доступность дошкольного образования для детей в возрасте от 3 до 7 лет составляет 98,2%. 
Несмотря на отмечаемую в районе положительную динамику охвата дошкольными услугами 31% детей остаются вне сферы дошкольного образования.

Численность педагогических и руководящих работников в дошкольных образовательных учреждениях в 2015 году составляет -102 человека, имеют высшее профессиональное образование 37,8%, имеют среднее профессиональное образование 62,2%. Численность воспитанников на одного педагогического работника  составляет 9,4 человек. 

В 2015 году средняя заработная плата педагогических работников дошкольных образовательных организаций составляет 20587 руб.
Удельный вес числа организаций, имеющих водоснабжение, отопление, канализацию стабилен и составляет 100%. Все учреждения дошкольного образования оснащены спортивными залами. Для детей с ОВЗ и детей – инвалидов создаются все необходимые условия. 
Во всех образовательных дошкольных организациях создаются безопасные условия при организации воспитательного процесса. 

2. Сведения о развитии начального общего образования, основного общего образования и среднего общего образования.

Уровень доступности общего образования по району составляет 100%. Данный показатель остается на уровне  2014 года. Ежегодно увеличивается доля обучающихся по федеральным государственным образовательным стандартам и ведутся  мероприятия по улучшению условий, обеспечивающих сохранение здоровья и безопасность школьников. 
Показатель численности учащихся в общеобразовательных организациях в расчете  на одного учителя по району составляет 7.
Удельный вес численности учителей в возрасте до 35 лет в общей численности учителей общеобразовательных организаций выше на 5,8% по сравнению с 2014 годом и составляет -17,8.
Отношение среднемесячной заработной платы педагогических работников общеобразовательных организаций  Грайворонского района к среднемесячной заработной плате по Белгородской области увеличилось  на 7% с показателя 91,1в 2014 году до 98,1 в 2015. 

Ежегодно ведутся мероприятия для создания в общеобразовательных учреждениях условий, обеспечивающих сохранение здоровья и безопасность школьников. Число персональных компьютеров, используемых в учебных целях, увеличено на 10 единиц. 

Анализ успеваемости по Грайворонскому району показал, что качество знаний по обязательным предметам  в 2015 году по русскому языку составляет 74,9 по математике -31,4%.
Единый государственный экзамен в Грайворонском районе сдавали 172 человека. Из них 4 выпускника УКГ при МБОУ «Головчинская СОШ с УИОП», 2 выпускника текущего года прошли итоговую аттестацию в щадящем режиме. 
Анализируя результаты ЕГЭ по обязательным предметам, можно отметить, что вырос средний балл по русскому языку в целом по району на 3,82 балла, по математике на 3,94 балла. 

Горячим двухразовым питанием охвачено 98% обучающихся образовательных организации. Реализуются программы «Школьное молоко», «Медовое детство». Немаловажным фактором сохранения и укрепления здоровья школьников является организация рационального питания детей во время пребывания в школе. Охват питанием в сельских школах селу составляет 100%, в городских -95%. На организацию питания горячими молочными завтраками  ежегодно расходуется около 16,5 млн. рублей (16 495 000 рублей). В рамках  поручения Губернатора Белгородской области предпочтение отдаётся продуктам производимым на территории района и области. Показатель обеспечения горячим питанием в Грайворонском районе улучшен на 3,6%. 

Соответствуют уровню 2014 года показатели «Удельный вес числа организаций, имеющих логопедический пункт или логопедический кабинет», «Удельный вес числа организаций, имеющих физкультурные залы», «Удельный вес числа организаций, имеющих плавательные бассейны», «Темп роста числа общеобразовательных организаций».

Для выполнения предписаний надзорных органов, подготовки к новому учебному году ежегодно проводятся ремонтные работы, осуществляются мероприятия по созданию безопасных условий 
при организации образовательного процесса. 

3. Сведения о развитии дополнительного образования детей и взрослых.

Работа по развитию детей предусмотрена в сфере дополнительного образования, которое представлено в Грайворонском районе Детско-юношеской спортивной школой, Станцией юных натуралистов, Центром детского творчества, Детской школой искусств с филиалами, а так же деятельностью всех школ и детских садов. 

Всего в дополнительном образовании занято 1108  (42%) детей.  Сохранен основной принцип - доступность дополнительных образовательных услуг, являющихся в основе своей бесплатными. Доля детей от 5 до 18 лет, охваченных услугами дополнительного образования только учреждениями дополнительного образования, составляет 54%, а с учетом дополнительного образования при школах и домах культуры - в кружках и спортивных секциях занимаются все дети.

Стабильные значения, в сравнении с 2014 годом, по показателям «Охват детей в возрасте 5-18 лет дополнительными общеобразовательными программами»,  «Удельный вес числа организаций, имеющих водопровод, центральное отопление, канализацию», «Число персональных компьютеров, используемых в учебных целях», «Удельный вес числа организаций, имеющих пожарные краны и рукава», «Удельный вес числа организаций, имеющих дымовые извещатели», «Удельный вес числа организаций, здания которых требуют капитального ремонта», «Отношение среднемесячной заработной платы педагогических работников государственных и муниципальных образовательных организаций дополнительного образования к среднемесячной заработной плате в субъекте Российской Федерации».

С целью становления благоприятной социальной среды и создания условий для эффективной реализации человеческого потенциала и обеспечение качества жизни населения на основе динамичного развития экономики региона в дополнительном образовании успешно реализуется проект «Создание фруктовых и ореховых садов в образовательных учреждениях Грайворонского района «Школьный сад», на территории следующих  общеобразовательных организаций: МБОУ «Головчинская СОШ с УИОП» - 0,15 га, МБОУ «Гора Подольская СОШ» - 0,1 га, МБОУ «Безыменская СОШ» - 0,1 га, МБОУ «Дорогощанская СОШ» - 0,05 га, МБОУ «Ивано - Лисичанская СОШ» - 0,15 га, МБОУ «Козинская СОШ» - 0,1 га, МБОУ «Мокро-Орловская СОШ» - 0,05 га, МБОУ «Почаевская СОШ» - 0,05 га, МБОУ «Смородинская СОШ» - 0,05 га, МБОУ «Дунайская ООШ» - 0,15 га, МБОУ «Горьковская ООШ» - 0,2 га, МБОУ «Новостроевская ООШ» - 0,1 га, МБОУ «Косиловская ООШ» - 0,1 га, МБОУ «Добросельская ООШ» - 0,05 га. 

 Широкое освещение  деятельности системы образования находит распространение в средствах массовой информации. Со всеми образовательными учреждениями налажен электронный документооборот. Особое внимание уделяется ведению сайтов. Во всех образовательных организациях района созданы коллегиальные органы управления.

3. Выводы и заключения
С каждым годом значительно возрастают требования к участникам образовательного процесса - субъектам педагогической деятельности. Одновременно видоизменяется и сама система, встраиваясь в русло новых целей и задач, стоящих перед  образованием в целом. 


Основными задачами работы:  

- совершенствовать систему, направленную  на профессиональное развитие педагога, руководителя;  

- развивать кадровый потенциал через внешние связи с учреждениями высшего профессионального образования, расположенными на территории нашего региона; 

- уделять особое внимание методическому сопровождению по созданию ресурсных центров на базах школ по образовательным областям, такие центры будут максимально использовать собственный опыт, привлекать потенциал других образовательных учреждений, высших учебных заведений для организации профессионального взаимодействия; 

- организовать работу по приведению в соответствие нормативно-правовой базы деятельности каждой образовательной организации; 

- расширять взаимосвязи с другими образовательными организациями по принципу «открытых дверей»; 

- создать  условия  для рационализации интеллектуальной деятельности педагогов за счёт применения информационных технологий; 

- продолжить работу по созданию современных условий в образовательных организациях и  укреплению материально- технической базы, повышения качества общего образования; 

- вести работу по ликвидации очередности детей в возрасте от 3 до 7 лет;

- принять меры по реализации федерального государственного образовательного стандарта дошкольного образования;

- создание оптимальной сети;

- проведение мероприятий по повышению средней заработной платы педагогических работников, созданию безопасных условий при организации образовательного процесса. 

