Выступление 
муниципального координатора ЕГЭ
 на территории Грайворонского района 
Горловой Светланы Геннадиевны

Слайд 1

Порядок и процедура проведения государственной итоговой аттестации выпускников 11(12) классов в 2016 году на территории Грайворонского района

Уважаемые Александр Васильевич, Сергей Андреевич, Ольга Ильинична, родители выпускников, руководители образовательных организаций.

Слайд 2

Единый государственный экзамен (далее - ЕГЭ) представляет собой форму объективной оценки качества подготовки лиц, освоивших образовательные программы среднего общего образования, с использованием контрольно - измерительных материалов, комплексов заданий стандартизированной формы, выполнение которых позволяет установить уровень освоения федерального государственного образовательного стандарта.


Участниками ЕГЭ являются:

- обучающиеся, не имеющие академической задолженности, в том числе и за итоговое сочинение (изложение), и в полном объеме выполнившие  учебный план или индивидуальный учебный план (имеющие годовые отметки по всем учебным предметам учебного плана за каждый год обучения по образовательной программе среднего общего образования не ниже удовлетворительных);

- лица, освоившие образовательные программы  среднего общего образования  в предыдущие годы и имеющие документ  об образовании; 


     - лица, освоившие основные образовательные программы среднего общего образования  в предыдущие годы, но получившие справку об обучении в образовательной организации.
Слайд 3
Согласно Порядку проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам среднего общего образования с 2015 года, срок подачи заявления на внесение перечня экзаменов в федеральную базу до 1 февраля.
С 1 февраля 2016 года база данных участников ЕГЭ закрыта.  Все изменения по выбору и замене предметов не принимаются.

Изменения (дополнение), выбор учебного предмета возможны только при наличии уважительных причин (болезни или иных обстоятельств, подтвержденных документально). В этом случае обучающийся подает заявление в ГЭК с указанием измененного перечня учебных предметов, по которым он планирует пройти ГИА, и причины изменения заявленного ранее перечня. Указанное заявление подается не позднее, чем за две недели до начала соответствующих экзаменов.

Слайд 4
К ГИА допускаются:

- учащиеся, не имеющие академической задолженности, в том числе за итоговое сочинение (изложение);

- учащиеся выполнившие учебный план в полном объеме  (имеющие годовые отметки по всем предметам учебного плана за  каждый год обучения не ниже удовлетворительных). 
Результаты ЕГЭ действительны четыре года, следующих за годом получения  результатов.  (Письмо Министерства образования и науки Российской Федерации 20 ноября 2013 года №ДЛ-345/17)

Вся процедура и Порядок проведения ГИА-11 проводится в соответствии с нормативно-правовыми документами как на Федеральном уровне, на региональном и муниципальном уровне. 
Основные изменения в порядке проведения ЕГЭ  

· п.7 - разделение ЕГЭ по математике по двум уровням базовому и профильному, 

· п.9 - организации и проведения итогового сочинения (изложения),

· п.11 - сроки подачи заявлений на ГИА-11. Выбранные обучающимся учебные предметы, уровень ЕГЭ по математике, форма (формы) ГИА (для обучающихся, указанных в пункте 8 настоящего Порядка) указываются им в заявлении. Заявление до 1 февраля 2016 года подается в организацию, осуществляющую образовательную деятельность, в которой обучающийся осваивал образовательные программы среднего общего образования.

· п.35 – ППЭ оборудуются стационарными или переносными металлоискателями, средствами видеонаблюдения. По решению ГЭК ППЭ оборудуются системами подавления сигналов подвижной связи. До входа в ППЭ, выделяется место для личных вещей обучающихся, 

· п.37. ГВЭ по желанию может проводиться в устной форме

· п.52. При проведении ГИА в форме ЕГЭ (за исключением ЕГЭ по математике базового уровня)  используется 100-балльная система оценивания, по математике базового уровня, а также в форме ГВЭ используется 5-балльная система оценки.

· п.74. В случае если участник ГИА получил неудовлетворительные результаты по любому из обязательных учебных предметов (русский язык, математика) имеет право пересдать данный предмет в текущем году не более одного раза.

· п.75. Обучающимся, не прошедшим ГИА или получившим на ГИА неудовлетворительные результаты более чем по одному обязательному учебному предмету, либо получившим повторно неудовлетворительный результат по одному из этих предметов на ГИА в дополнительные сроки, предоставляется право пройти ГИА по соответствующим учебным предметам не ранее 1 сентября текущего года в сроки и в формах, устанавливаемых настоящим Порядком. 

· Обучающимся и выпускникам прошлых лет, получившим неудовлетворительный результат по обязательным учебным предметам  предоставляется право пройти ГИА по соответствующим учебным предметам не ранее 1 сентября текущего года в сроки и в формах, устанавливаемых настоящим Порядком.

Слайд 5
Изменения в КИМах.

В 2016 году будет исключена тестовая часть из заданий ЕГЭ еще по четырем предметам: 

· истории, 

· обществознанию, 

· географии 

· информатике.

Слайд 6
В целях оказания помощи школе и обучающимся в подготовке участников к ЕГЭ  Федеральный институт педагогических измерений размещает всю необходимую информацию на своем сайте http://www.fipi.ru. Здесь также можно найти банк открытых заданий ЕГЭ по всем предметам. Кроме того, ежегодно публикуются открытые варианты ЕГЭ, которые использовались на экзамене и могут служить тренировочным материалом.
Слайд 7
На официальном федеральном портале ЕГЭ (ege.edu.ru)  размещены  видеоролики с консультациями по подготовке к каждому предмету.

Слайд 8
ФГАУ ГНИИ ИТТ «Информика» запустил обновленную версию онлайн-сервиса «ЕГЭ и ОГЭ тестирование». Данный сервис предназначен для проверки уровня знаний учащихся и может быть использован при их подготовке к сдаче государственной итоговой аттестации по образовательным программам среднего общего образования. Онлайн-сервис «ЕГЭ и ОГЭ тестирование» находится в открытом доступе в сети Интернет по адресу: www.russiaedu.ru  и предоставляется на безвозмездной основе.

 Слайд 9
С 2016 года Белгородским региональным институтом развития образования открыт портал в подготовке учащихся и педагогов к ЕГЭ «Региональная система «Репетитор он-лайн». Специалисты вышей категории в режиме онлайн проводят консультации по подготовки к ЕГЭ.
Слайд 10
Формы проведения ГИА-11.

Государственная итоговая аттестация для выпускников  11 классов проводится в форме единого государственного экзамена (ЕГЭ) и государственного выпускного экзамена (ГВЭ). В форме государственного выпускного экзамена (ГВЭ)  могут пройти государственную итоговую аттестацию дети-инвалиды, инвалиды и дети с ограниченными возможностями здоровья (ОВЗ). Обучающиеся с ограниченными возможностями здоровья при подаче заявления предъявляют копию рекомендаций психолого-медико-педагогической комиссии, а обучающиеся, дети-инвалиды и инвалиды - оригинал или заверенную в установленном порядке копию справки, подтверждающей факт установления инвалидности, выданной федеральным государственным учреждением медико-социальной экспертизы (МСЭ).
Слайд 11
ЕГЭ будет проводиться по следующим предметам: русскому языку, математике базового уровня, математике профильного уровня, биологии, химии, физике, географии, информатике и ИКТ, литературе, истории, обществознанию, иностранному языку (английскому, немецкому). 

Математика и русский язык являются обязательными экзаменами для всех выпускников общеобразовательных учреждений. Если выпускники по одному из указанных предметов не смогут набрать минимальное количество баллов, установленное Рособрнадзором, то им предоставляется возможность пересдать экзамен в дополнительный день. Если и в дополнительный день не смог перейти минимальный порог, то аттестат о среднем общем образовании не выдается.
Слайд 12
Как и в прошлом году на территории района будет открыт один пункт проведения экзаменов на базе  МБОУ «СОШ им.В.Г. Шухова». 

Данный пункт будет оснащен видеонаблюдением (он-лайн), переносными металлоискателями и по решению ГЭК по Белгородской области предполагается оборудовать системами подавления сигналов подвижной связи.  Следовательно, можно сделать вывод, что пользоваться телефонами, шпаргалками и другими техническими средствами не имеет смысла. 
Слайд 13
По предварительным данным распределение участников ЕГЭ нашего района по предметам выглядит следующим образом: русский язык 158 человек (100%), математика (профильный уровень) -142 человек (89,9%), математика (базовый уровень) -153 человек (96,8%), обществознание -123 человек (77,8%), физика – 50 человека (31,6%), биология – 48 человек (30,34%), история – 32 человека (20,2%). Среди менее популярных предметов: химия – 12 человек (7,6%), литература -11 человек  (6,9%),  география – 11 человек  (6,9 %), информатика и ИКТ  - 8 человек (5,1%), английский язык  - 7 человек (4,4%).
Слайд 14    
Каждый выпускник вправе воспользоваться правом подачи апелляции. Апелляция двух видов – о нарушении процедуры проведения и о не согласии с выставленными баллами.
Апелляция не принимается:

- по вопросам структуры и содержания КИМ;

- по вопросам, связанным с нарушением участником экзамена инструкции по заполнению бланков ответов. 
Апелляция  о нарушении процедуры проведения экзамена подается в день проведения экзамена по соответствующему учебному предмету члену ГЭК, не покидая ППЭ. 

Апелляция составляется в письменной форме в двух экземплярах: один передается в конфликтной комиссии (КК), другой, с пометкой члена ГЭК о принятии ее на рассмотрение в КК, остается у участника ГИА. Член ГЭК, принявший апелляцию, в тот же день направляет ее в КК.
КК рассматривает апелляцию о нарушении установленного порядка проведения ГИА в течение двух рабочих дней с момента ее поступления в КК.
Апелляция о несогласии с выставленными балами подается в течение двух рабочих дней со дня объявления результатов по соответствующему предмету. 
Апелляция составляется в письменной форме в двух экземплярах: один передается в конфликтную комиссию (КК), другой, с пометкой ответственного лица о принятии ее на рассмотрение в КК, остается у апеллянта (форма 1-АП).

Обучающиеся подают апелляцию в организацию, осуществляющую образовательную деятельность, которой они были допущены в установленном порядке к ГИА. Руководитель организации или уполномоченное им лицо, принявшее апелляцию, незамедлительно передает ее в КК. 

Выпускники прошлых лет подают апелляцию в места, в которых они были зарегистрированы на сдачу ЕГЭ, а также в иные места, определенные департаментом. 

По решению ГЭК подача и (или) рассмотрение апелляций могут быть организованы с использованием информационно-коммуникационных технологий при условии соблюдения требований законодательства Российской Федерации в области защиты персональных данных.

Конфликтная комиссия рассматривает апелляцию о несогласии с выставленными баллами в течение четырех рабочих дней с момента ее поступления в КК. Результатом рассмотрения апелляции о несогласии с выставленными балами конфликтная комиссия принимает решение об отклонении апелляции и сохранении выставленных баллов либо об удовлетворении апелляции и изменении баллов. 

Слайд 15
Продолжительность ЕГЭ по математике (профильный уровень), физике, литературе, информатике и информационно-коммуникационным технологиям (ИКТ), обществознанию, истории составляет 3 часа 55 минут (235 минут), по русскому языку, химии – 3 часа 30 минут (210 минут), по математике (базовый уровень), биологии, географии, иностранным языкам (английский, французский, немецкий, испанский) – 3 часа (180 минут), по иностранным языкам (английский, французский, немецкий, испанский) (раздел «Говорение») – 15 минут.

Слайд 16
Проект расписания ГИА-2016

Федеральная служба по надзору в сфере образования и науки подготовила проект расписания единого государственного экзамена (ЕГЭ), основного государственного экзамена (ОГЭ) и государственного выпускного экзамена  (ГВЭ) на 2016 год.

Экзамены пройдут в два этапа: досрочный и основной.

Досрочный этап ЕГЭ стартует с 21 марта 2016 года. Основной этап ЕГЭ традиционно начнётся с учебных предметов по выбору: географии и литературе, с 27 мая 2016 года.

Как и в 2015 году, проектом расписания проведения ЕГЭ не предусмотрено проведение «июльской волны».

Впервые для проведения ЕГЭ по обществознанию проектом предусмотрен отдельный день, что позволит значительному числу участников ЕГЭ завершить экзаменационный период в основные сроки.

Кроме того, наряду с резервными сроками для проведения ЕГЭ, ОГЭ и ГВЭ по отдельным учебным предметам, предусмотрен дополнительный резервный день для проведения экзаменов по всем учебным предметам.

Обучающиеся, не прошедшие или получившие неудовлетворительные результаты в марте-июне смогут пересдать русский язык и (или) математику в сентябре 2016 года.

Слайд 17
п. 3. Сроки ознакомления с результатами ГИА
(приказ департамента образования Белгородской области от 24 февраля №600 «Об утверждении Порядка ознакомления обучающихся и выпускников прошлых лет с результатами государственной итоговой аттестации по образовательным программам среднего общего образования»)
3.1. Ознакомление обучающихся, выпускников прошлых лет с полученными ими результатами ГИА по учебному предмету осуществляется не позднее трех рабочих дней со дня их утверждения председателем ГЭК.
 3.2. После получения протокола ГЭК об утверждении результатов ЕГЭ РЦОИ в течение двух часов направляет протоколы с результатами ЕГЭ в органы местного самоуправления, осуществляющие управление в сфере образования, в организации, осуществляющие образовательную деятельность (образовательные организации регионального подчинения). 
3.3. Руководители органов местного самоуправления, осуществляющих управление в сфере образования, в день получения результатов ЕГЭ обеспечивают доведение протоколов с результатами ЕГЭ до сведения образовательных организаций, расположенных на территории муниципального района, городского округа. Руководители образовательных организаций обеспечивают в день получения результатов ЕГЭ доведение протоколов с результатами ЕГЭ до сведения участников ЕГЭ. 
3.4. Руководители образовательных организаций после получения протоколов с результатами ЕГЭ незамедлительно информируют участников ЕГЭ о результатах экзаменов. Факт ознакомления участников ЕГЭ с результатами ЕГЭ подтверждается их подписью в протоколе ознакомления с указанием даты ознакомления. 
3.5. Днем официального опубликования результатов ЕГЭ считается день официального размещения на официальном сайте департамента образования Белгородской области (http://www.beluno.ru/) информации о дате проведения заседания ГЭК, на котором утверждены результаты ЕГЭ
В разделе портала ЕГЭ «Поступающим в ВУЗы и ССУЗы» → «Проверить результаты ЕГЭ» проверить статусы публикации результатов и авторизоваться в сервисе по ссылке http://check.ege.edu.ru/, где необходимо указать полностью ваше ФИО, выбрать регион и заполнить одно из полей:

- код регистрации, который напечатан на  уведомлении на ЕГЭ

- номер документа, удостоверяющего личность (без серии), который был указан при регистрации на ЕГЭ.

Какая информация доступна в личном кабинете?
Перечень экзаменов с указанием:

· Даты сдачи;

· Статуса экзамена;

· Минимального проходного балла;

· Вашего тестового балла.

· Результаты автоматизированного распознавания ответов на задания, указанные вами на экзаменационных бланках (только по заданиям с кратким ответом) с указанием полученного балла за каждое задание, а также максимального балла;

· Допустимые символы для каждого задания с кратким ответом;

· Сведения об экспертной оценке, выставленной за каждое задание с развернутым ответом (включая критерии, если задание оценивается по двум и более критериям);

· Информация о поданных апелляциях с их статусом.

· Дополнительная информация, загружаемая РЦОИ вашего субъекта РФ:
· Отсканированные копии бланков №1 и №2;

· Информация о протоколе ГЭК экзамена;

· Информационное сообщение от РЦОИ и телефон горячей линии РЦОИ.

· Информация может быть частично (или полностью) заблокирована решением РЦОИ вашего субъекта РФ.
Информация по итоговому сочинению (изложению):
· Статус и результат экзамена (зачет/незачет);

· Детальная информация результатов по каждому критерию;

· Сканированные образы бланков записи.

Слайд 18
Хочу напомнить, что в управлении образования действует телефон «Горячей линии» по вопросам государственной итоговой аттестации выпускников текущего года  8 (47 261) 4-64-89).

 В заключении хочется пожелать выпускникам 2016 года удачно сдать государственную итоговую аттестацию и всем получить аттестат о среднем общем образовании, а для этого необходимо ежедневно готовиться.

Слайд 19
Спасибо за внимание!
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