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Общешкольное родительское собрание "Роль родителей и их практическая помощь при подготовке к ЕГЭ"

Уважаемые  Сергей Андреевич, Александр Васильевич,  Ольга Ильинична, родители, педагоги!

Сегодня я хотела бы поговорить с вами о роли родителей и их практической помощи при подготовке к государственной итоговой аттестация  (далее – ГИА). 
Успешная подготовка ребенка к ГИА зависит от наших общих усилий, с одной стороны, школы, а с другой – семьи. Психологически, период завершения обучения в школе представляет особую трудность для учеников потому, что это время первого взрослого испытания: оно показывает, насколько выпускники готовы к взрослой жизни, насколько их уровень притязаний адекватен их возможностям. Поэтому результаты выпускных экзаменов имеют для детей особую значимость. Безусловно, и для вас, родителей, период  экзаменов является очень Во время экзаменов ваша задача – создать эмоционально спокойную, ненапряженную атмосферу, помочь своему ребенку наиболее эффективно распорядиться временем и силами при подготовке к ГИА.

Так чем же родители могут помочь своему ребенку при подготовке к экзаменам?

Главное, в чем нуждаются дети в этот период – это эмоциональная поддержка педагогов, родных и близких. Поддерживать ребенка – значит верить в него. Существуют слова, которые поддерживают детей, например: «Зная тебя, я уверена, что ты все сделаешь хорошо», «У тебя все получится». Поддерживать можно посредством отдельных слов, прикосновений, совместных действий, физического соучастия, выражения лица, интонации.

Самое страшное для многих детей  во время экзамена состоит в том, что они не могут "взять себя в руки". Чаще всего дети боятся организаторов в аудитории, так как незнакомы с ними.
Как вести себя родителям с детьми до того, как этот ответственный момент настанет? Что надо делать, что бы помочь детям как можно лучше подготовиться к экзаменам? Попробуйте следовать этим советам:
-  Задолго до экзаменов обсудите с ребенком, что именно ему придется сдавать, какие дисциплины кажутся ему наиболее сложными и почему? Эта информация поможет совместно создать план подготовки - на какие предметы придется потратить больше времени, а что требует только повторения. Определите вместе с ребенком его "золотые часы" ("жаворонок" он или "сова"). Сложные темы лучше изучать в часы подъема, хорошо знакомые - в часы спада.

- Познакомьтесь с темами сдаваемого предмета. Не стесняйтесь признаться ребенку, что уже не очень хорошо помните большинство разделов биологии, химии или любого другого предмета, который ему необходимо подготовить. Пусть он просветит вас по тем или иным темам, а вы задавайте вопросы. Чем больше он успеет вам рассказать, тем лучше. Договоритесь с ребенком, что вечером накануне экзамена он прекратит подготовку, прогуляется и ляжет спать вовремя. Последние двенадцать часов должны уйти на подготовку организма, а не знаний.

- В выходной, когда вы никуда не торопитесь, устройте ребенку репетицию письменного экзамена (ГИА). Например, возьмите один из вариантов ГИА по математике (учителя при подготовке детей пользуются различными вариантами ГИА). Договоритесь, что у ребенка будет 3 или 4 часа, усадите за стол, засеките время и объявите о начале "экзамена". Проследите, чтобы его не отвлекали телефон или родственники. Остановите испытание, дайте школьнику отдохнуть и обсудите с ним возникшие при выполнении заданий трудности. Поговорите и об ощущениях, возникших в ходе домашнего экзамена: было ли ему забавно или неуютно, удалось ли сосредоточиться на задании и не отвлекаться?

- Следите за тем, чтобы во время подготовки ребенок регулярно делал короткие перерывы. Объясните ему, что отдыхать, не дожидаясь усталости - лучшее средство от переутомления. Важно, чтобы ребенок обходился без стимуляторов (кофе, крепкого чая), нервная система перед экзаменом и так на взводе. 
- Немало вреда может нанести и попытка сосредоточиться над учебниками в одной комнате с работающим телевизором или радио. Если школьник хочет работать под музыку, не надо этому препятствовать, только договоритесь, чтобы это была музыка без слов.

- Не заставляйте ребенка учить предмет так, как это кажется лучшим для Вас. У всех людей свои методики запоминания. Пусть он учит так, как ему нравится, как ему удобнее. Если ему лучше запоминается ночью - пусть занимается хоть всю ночь. Просто, тогда не стоит будить его в восемь утра с криком "Садись немедленно за учебник! ", не переусердствуйте с контролем. Но в тоже время, не стоит говорить ребенку, что экзамен - ерунда, что не надо переживать, мол, у тебя их ещё сколько будет. Эти фразы не снимут стресс и не расслабят ребёнка, т.е., никак ему не помогут. Но он может подумать, что вы просто несерьёзно относитесь к вещам, которые для него очень значимы.

Помните, что в этот период дети становятся особенно мнительными и тревожными, постарайтесь "подкармливать" их положительными эмоциями. Ни в коем случаи не ругайте, не давите на психику, даже если первый экзамен ребёнок сдаст не так, как Вы рассчитывали. 
- В свободное время вместе с ним вспоминайте прошлое, когда ему было хорошо - какие-то праздники, отдых, путешествие. Стройте планы на будущее, которые вдохновят ребёнка: ты сдашь экзамены - поступишь в институт,  мы поедим отдыхать, съездим за город всей семьей и прочее.

- Обязательно давайте детям, как следует выспаться, нужно спать не менее 9 часов. Это обеспечит полноценный отдых и восстановит силы.

 - Включайте в их рацион больше фруктов, соков, балуйте шоколадом.

- На экзамен нужно прийти в точно назначенное время, т.к. ожидание более утомительно для нервной системы, чем сам экзамен. 
Организм, при подготовке и сдаче экзамена, испытывает сильное нервно-психическое напряжение. Поэтому хочу порекомендовать вам способы для снятия этого напряжения  при подготовке и сдаче экзаменов:

· спортивные занятия;

· контрастный душ;

· мытье посуды;

· смять лист бумаги и выбросить;

· громко спеть свою любимую песню;

· покричать то громко, то тихо;

· вдохнуть глубоко 10 раз;

· погулять;

· потанцевать под музыку, причем как спокойную, так и ритмичную.

Согласитесь, что каждый, кто, сдает экзамены, независимо от возраста сдающего  и результата экзамена, постигает самую важную в жизни науку - умение не сдаваться в трудной ситуации.

И в заключении, я хотела бы вам пожелать быть терпеливыми друг к другу и сохранять мир и согласие в семье, верить в своего ребенка и его успех!
Спасибо за внимание!

